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教学设计
	教学主题
	笔算乘法（教材第46页例1）

	一、教材分析

	两位数乘一位数的笔算和两位数乘整十数的口算是两位数乘两位数笔算的基础。两位数乘两位数笔算竖式的写法，实际上是把两位数乘一位数、两位数乘整十数的乘法和加法这三个竖式合起来的一种简便写法。

	二、学生分析

	学生在三年级上册已经掌握了多位数乘一位数的笔算方法，有了乘法竖式的计算基础，运用旧知推导出新知的方法，学起来不会太困难。



	三、教学目标

	1.使学生在笔算两位数乘一位数和口算两位数乘整十数的基础上，初步理解和掌握两位数乘两位数的笔算乘法的计算方法。

2.能正确地进行计算，培养学生的分析归纳能力。

3.在实践操作活动中学会思考，学会解决问题，培养学生良好的学习习惯。



	四、教学环境

	简易多媒体教学环境(  )              交互式多媒体教学环境(  )   

网络多媒体环境教学环境( √ )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	两位数乘一位数的笔算和两位数乘整十数的口算是两位数乘两位数笔算的基础。两位数乘两位数笔算竖式的写法，实际上是把两位数乘一位数、两位数乘整十数的乘法和加法这三个竖式合起来的一种简便写法。基于上述情况，本课时的设计特色如下：

1.注重课前的复习铺垫，为学生探究新知准备条件。

有效地复习能使学生通过已掌握的知识技能对新知识、新技能的学习产生积极的作用，有利于充分发挥学生学习的主体作用。在教学时，先安排了两项复习内容：一是笔算两位数乘一位数；二是口算两位数乘整十数。通过复习，再现笔算两位数乘一位数的过程和口算两位数乘整十数的规律，为学生探究笔算两位数乘两位数的顺序及理解笔算乘法的算理准备了条件。

2.注重发挥学生的主体作用，给学生创造自主探究的空间。

华罗庚先生说过：“教师之谓教，不在全盘授予，而在相机诱导。”在教学中让学生自主探究问题的答案，自主探究笔算两位数乘两位数的方法，然后在合作交流中生成对算理的理解和对计算方法的掌握，增强了学生对教学知识的体验和认识，提高了学生的创新意识和实践能力。

   3.运用希沃白板这一科技新手段，吸引学生的注意，引入竞争算题和比眼力环节，巩固学生的学习成果。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	1.课件出示笔算题。

35×9=

48×8=

58×4=

26×7=

2.谈话揭示课题：我们已经学会了两位数乘一位数的笔算。今天我们要学习更复杂的笔算：两位数乘两位数（不进位）的笔算乘法。


	板书课题： 不进位的笔算乘法
	1.点四名学生板演，其余同学在练习本上做。全班订正时请学生说出乘的顺序和算理。

2.明确本节课的学习内容。
	Ppt 出题

	教学例1。

.课件出示例1情境图，观察后出示：每套书有14本，王老师买了12套。一共买了多少本？分析后列出算式。


	师引导学生根据已有的知识经验，用自己喜欢的算法算出得数。
	读题，理解题意，列出正确的算式：14×12。

   2.独立思考，尝试自己算出得数，把自己的算式写在练习本上。


	课件出示例题

	自主探究
	组织学生交流自己的算法。板书学生的算法。


	全班交流算法后在黑板上板演。

方法一：14×4=56，56×3=168，14×12=168。

方法二：14×10=140，14×2=28，140+28=168，14×12=168。


	黑板配合希沃白板

	小组讨论
	组织学生探究用竖式进行计算。讨论：

(1)两个因数怎样对齐？

(2)从哪一位开始乘？

(3)每次乘得的积写在什么位置？

(4)最后怎样算出得数？


	.以小组为单位讨论后尝试自己在练习本上进行笔算。


	

	展示算法
	展示学生竖式，组织学生交流计算过程。
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	讨论乘的顺序和积各部分的书写位置及其算理。


	课件动图展示

	小结两位数乘两位数（不进位）的笔算方法
	师生共同总结
	共同归纳总结算法：相同数位对齐，先用第二个乘数的个位去乘第一个乘数的每一位，乘得的积的末尾要和个位对齐；再用第二个乘数的十位去乘第一个乘数的每一位，乘得的积的末位要和十位对齐，最后把两次乘得的积加起来。
	总结算法

	
	

	
	

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	本节课的重点是让学生掌握两位数乘两位数的笔算方法。在教学新知时，我首先让学生重点分析情境图，找出今天所要研究的数学问题并列出算式14×12，再让学生利用刚刚学习的估算估一估大约需要多少钱，最后让学生先独立思考计算的方法，再在小组内交流。通过交流，学生很快就发现了口算方法，即14×10=140，14×2=28，140+28=168（本）。当学生用竖式计算时，我重点引导学生理解每一步计算的结果，尤其是理解为什么可以省略十位末尾的0不写。本节课特别重视让学生叙述计算过程，让学生在“说”中理解算理。本节课从学生课堂反馈的情况看，多数学生已经掌握了两位数乘两位数（不进位）笔算乘法的计算方法，只有少数个别学生还需进行课后辅导。



